



我省万名警力展开“百日行动” “严管十条”确保道路交通安全

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)7月30日,记者从甘肃省公安厅获悉,从7月21日起至10月底,省公安厅在全省组织开展为期100天、1万名警力参加的道路交通安全“百日行动”并制定道路交通安全“严管十条”措施,行动期间,全省各级公安机关将不折不扣严格落实“严管十条”。

一、高风险路段“三限制”:对辖区道路长陡下坡及高风险路段严格落实“限道、限速、限距”措施。针对易肇事肇祸重型货车,一律实行靠右行驶,与前车保持不少于50米的安全车距,严格按照路段限速值测速执法,对违反靠右行驶规定的按照违反禁令标志处罚。

二、施工路段“四检查”:对辖区施工路段严格落实查审批、查施工组织、查安全防护、查现场秩序维护。对检查发现施工单位未履行审批手续的,一律停工撤出现场;未履行交通组织、交通引导,未设置安全防护设施或防护设施不符合规范要求,存在安全隐患的,责令立即整改;对整改迟缓或拒不

整改的,依法传唤施工单位负责人,并依托协作工作机制抄报建管单位、监管单位予以处罚。

三、入甘货车“三落实”:对进入我省的重型货车严格做到宣传提示落实、安全检查落实、消除隐患落实。

四、严重违法“两一律”:对辖区道路上发现的超速行驶、酒驾醉驾、超员载客、超限超载、疲劳驾驶、无证驾驶、不按规定使用安全带、货车不按规定车道行驶、货运车辆违法停车、面包车超员以及三轮汽车、低速货车、拖拉机违法载人等严重交通违法行为,一律做到依法严格处罚、一律落实宣传教育提醒,对涉嫌犯罪的依法立案查处。

五、机构监管“三到位”:对

辖区所有货运装载场站、车辆检测机构、驾驶人培训学校必须执法检查到位、发现问题到位、依法处罚到位。

六、货车隐患“三清零”:对辖区所有重型货车必须实现逾期未检验清零、逾期未报废清零、违法未处理清零。

七、驾驶人隐患“三清零”:辖区所有持AB驾驶证的驾驶人必须实现逾期未换证清零、逾期未审验清零、记满12分驾驶人未参加满分学习清零。

八、宣传提示“七突出”:对辖区道路交通安全宣传要突出施工路段安全提示、高风险路段安全提示、入甘重型货车驾驶人安全提示、汛期等极端天气行车安

全提示、高速公路服务区安全提示、旅游景区出口安全提示、典型交通事故案例宣传提示。

九、上路执勤“四到位”:要严格做到主要领导上路检查到位、交警辅警全员上路执勤执法到位、支援警力到位、勤务监测到位。

十、执法保障“五到位”:坚决做到组织领导到位、执法装备到位、防护措施到位、关爱民警到位、战时表奖到位。

甘肃省公安厅同时倡导广大驾乘人员自觉遵守道路交通法规,安全文明出行,拒绝各类交通违法违规行为,共同维护道路交通秩序,营造平安畅通的道路通行环境。

接A01版

持续优化营商环境 以招商引资助推动能提升

营商环境是区域竞争力的重要标志。今年以来,我省深入开展“优化营商环境攻坚突破年”行动,大力营造重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围,以最大的诚意、最优的政策、最佳的服务,让各类市场主体来甘“放心投资、舒心发展”。

政务环境是营商环境之首,我省规范政务服务场所设立,实现“一窗受理、综合服务”,设置帮办代办窗口、“办不成事”反映窗口,解决企业和群众办事中的疑难问题。省市场监管局印发《甘肃省民生领域反垄断执法专项行动方案》,决定自2023年3月至12月在全省范围开展民生领域反垄断执法专项行动。同时,全省各级行政执法机关自觉将推行柔性执法作为首选方式,不断改进执法工作、提升执法水平、优化营商环境。

招商引资是全省经济社会高质量发展的重要牵引。围绕装备制造、有色冶金、石油化工、新能源等14条重点产业链,我省聚力打造千亿级产业集群、百亿级产业园区,推进产业链精准招商。瞄准“三个500强”、行业100强、上市公司等“上榜”企业,专企专班定制个性化招商方案,建立省级领导分区域联系招商机制,以上率下招商成效明显。上半年,全省引进“三个500强”企业36个,项目落地75个,签约金额609.97亿元,同比增长30.09%;引进10亿元以上大项目60个,签约额1283.34亿元,增长110.90%。

招商引资带来了推动经济高质量发展的“源头活水”,重大项目建设则是稳定经济增长的“压舱石”。

省委十四届二次全会以来,全省上下树牢“项目为王”理念,坚持一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干。

为保障项目建设,省政府重大项目办公室建立“三个一”工作机制,即“一张工作提示单、一份重大项目现场协调办理表,一次现场协调解决问题”,并将重大项目协调服务范围由省列重大项目拓展至“三个清单”全部项目。上半年,全省固定资产投资增长13.4%,增速比全国高9.6个百分

点,居全国第5位,连续30个月保持两位数增长。“三个清单”项目完成投资3004亿元,完成年度投资计划的53%,超额完成“双过半”目标任务。

我省文旅部门坚持以“引大引强引头部”为导向,在聚焦优势中抓招商、抢先机,在聚力赋能中上项目、扩投资,在聚势融合中求突破、促升级,在优化服务中促消费、增后劲,全省文旅业态增效明显,文旅市场恢复强劲,文旅综合效应持续放大。今年上半年,全省接待游客1.43亿人次,初步测算实现旅游综合收入814.5亿元。

推进“四强”行动 以重点地区关键环节带动整体跃升

省委十四届二次全会以来,全省上下扎实推进“四强”行动,以重点地区和关键领域为突破口,推动全省综合实力和发展质量整体跃升。

强科技行动成绩单不断刷新。建设“双地”科技特派员队伍,探索“津甘双地”科技特派员+企业+工作站”新模式,帮助解决在科技发展中“卡脖子”和“难点、痛点、堵点”的问题;搭建甘肃省科技成果转化(交易·评价)综合服务平台,为政府、高校、院所、企业及技术转移机构、金融机构等单位和科技人员提供全链条一体化综合服务,目前平台已汇聚科技成果88460项、技术需求1204项,培育技术转移人才826人;发布全省首款金融支持科技创新信贷产品——“科创贷”,实现科技金融双向赋能;着力加强科普专家库建设,初步形成一支专兼结合、相对稳定的科普工作队伍。

工业经济提质增效。省属企业大力推进有色冶金、装备制造、煤炭化工、能源电力等传统产业高端化智能化绿色化改造,新能源产业快速发展,今年上半年全省新能源项目投资增长18.0%,新能源发电量增长25.5%;我省推动省属企业科技创新工作,出台一系列支持政策,营造良好创新环境;金川集团、酒钢集团、兰石集团、甘肃公建集团、甘肃药业集团等5家省属企业联合各类创新主体组建5个创新联合体,对“十四五”期间省属企业关键核心技术进行联合攻关,

17项重大关键技术已成功攻克。今年上半年,省属企业累计实现工业总产值2242.79亿元,同比增长9.18%;累计实现营业总收入4757.75亿元,同比增长19.72%;实现利润总额100.45亿元,有力助推了全省经济稳增长。

以省会之强助力全省做强。锚定加快建设产业兴旺、环境优美、宜居宜业、智慧高效、安全健康的新时代美丽兰州目标,兰州市全力打造辐射带动全省经济发展的增长极。兰州新区今年上半年地区生产总值增长11%,工业固定资产投资同比增长43.6%,规上工业增加值同比增长15.4%,进出口贸易额同比增长47%,税收收入同比增长130%,经济社会发展呈现量质齐升的良好态势。

找准“赛道”激发县域经济新动能。我省通过工业主导型、城市服务型、农业优先型、文旅赋能型、生态功能型发展定位,推动各县区因地制宜找准赛道发扬优势。出台“飞地经济”发展指导意见、深化开发区管理制度改革推动开发区高质量发展实施意见等文件,自上而下完善县域发展政策体系。全力实施“强产业、兴园区”双轮驱动,持之以恒打造现代产业集群,推动县域经济和园区发展整体跃升,全省县域经济发展取得了长足进步。

践行生态文明理念 守护好绿水青山

盛夏时节,黄河兰州段两岸绿意盎然。祁连山国家公园甘肃省肃南裕固族自治县大河乡段,苍松翠柏巍峨壮丽,蓝天白云下绿草如茵。

省委十四届二次全会以来,我省大力推进生态文明建设,深入打好蓝天碧水净土保卫战,生态环境质量持续改善。

主动做好重大项目环评审批服务保障,制定出台生态环境领域全力服务保障经济高质量发展“一揽子”政策措施。今年1—6月,全省共审批环评项目1255个,涉及总投资2116.35亿元;287个省列重大项目已完成环评审批205个,完成部分环评审批19个,涉及年度投资额1997.23亿元。

持续深化黄河流域污染防治,组织开展黄河公园排查、黄河流域

城镇污水处理设施现状调查研究,持续推进黄河流域历史遗留矿山污染状况调查评价工作,推进黄河流域入河排污口排查整治专项行动。同时,积极推进祁连山地区生态保护红线生态环境监管工作,协调开展祁连山保护区人类活动变化遥感监测线索核查,进一步巩固祁连山生态环境治理成效。

深入打好蓝天保卫战,严格落实研判、调度、通报、预警等大气环境管理机制,督促市州落实落细大气污染各项管控措施。深入打好碧水保卫战,定期召开水环境质量形势分析会,研判水质状况及趋势,对部分水环境质量恶化、部分污水处理设施不达标的市州,按月启动预警通报;推进刘家峡水源地、九甸峡水源地生态补偿以及渭河流域、长江流域横向生态补偿工作。深入打好净土保卫战,加强耕地污染源头控制,确保受污染耕地安全利用与严格管控任务全面完成。

办好惠民实事

不断提高人民生活品质

民生改善既反映着经济社会发展的宏大叙事,更连接着人民美好的切身感受。

重农固本是安民之基、治国之要。全省农业农村部门聚焦做好“土特产”文章,加快“牛羊菜果薯药”六大特色产业建设,全力推进三年倍增行动年度任务落实落地。在深入学习借鉴浙江“千万工程”经验基础上,建立“1+16”乡村建设行动政策体系,明确年度43项任务清单,启动“和美乡村”创建行动,乡村发展、乡村建设、乡村治理取得显著成效。同时,把招商引资作为产业延链补链的头号工程,“请进来”“走出去”相结合开展对接洽谈。今年上半年,全省一产增加值377亿元,同比增长6%,增速高于全国平均水平2.3个百分点,居全国第4位。

就业是最基本的民生。我省深入实施“援企稳岗·服务千企”行动,持续推进“陇原惠岗贷”融资业务,支持稳岗扩岗;持续开展“百名人社局长直播带岗”暖心行动,扎实推进2023年高校毕业生等青年群体就业创业“十大行动”,统筹实施国家“三支一扶”“特岗教师”“西

奔流新闻·兰州晨报
邀请百位观众品“花儿”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报
记者纪敏)由甘肃省歌剧院委约、西北民族大学音乐学院副院长、教授陈世祥创作,上海音乐学院教授、著名指挥家王燕倾情执棒的原创交响组曲《花儿韵响》将于8月3日在甘肃大剧院奏响。甘肃省歌剧院联合奔流新闻·兰州晨报邀请100位观众现场品“花儿”享清凉夏夜。

抢票方式:

1.即日起,在“奔流新闻”APP点击该稿件上方“马上报名”图标,在报名栏中填写“姓名+花儿韵响+真实有效电话”(注:填写不当,视为无效票),提交后请于8月1日晚6时在奔流新闻体娱板块查看中奖信息(每人两张,共50张)。

2.拨打兰州晨报市民热线0931(8159555)抢票。(每人两张,共50张)

领票时间:8月2日、3日(上午9时至12时,下午2时30分至6时,逾期作废)

领票地点:白银路123号甘肃日报报业大厦1403室市民热线

部计划”基层项目,高质量推进“支持1万名未就业普通高校毕业生到基层就业”为民实事,大力实施青年就业见习岗位募集计划;扎实推进“春风行动暨就业援助月”专项服务活动,“点对点”输转务工人员16万人,持续推动省内东西部劳务协作。同时,通过以工代赈项目、乡村就业工厂吸纳、公益性岗位安置等多种渠道,促进农民工就地就近就业。今年上半年,全省实现城镇新增就业19.66万人,输转城乡富余劳动力521.5万人,创劳务收入885.3亿元。

爱心是世界上最为温暖的情愫、最为高尚的品德、最为隽永的力量。我省积极开展“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,全省各地各部门践行为民初心,真心结对帮扶,用情为民纾困。截至目前,全省26.1万名干部与26.2万名关爱对象完成结对,帮助解决困难8164件,帮办实事1.3万件,资助物资718.2万元,为加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面汇聚大爱洪流。

今年以来,我省扎实推进中小学“建宿舍增学位扩食堂改厕所”为民办实事项目,补齐义务教育发展短板;通过集团化办学、强校带弱校、名校办分校的方式,有效解决了城市学校“入学难、择校热、大班额”等社会高度关注的难题。将86家县医院重症救治能力提升项目纳入省委省政府为民实事项目,目前已全部完成项目建设。此外,还在加强乡村医疗卫生体系建设、全面改善就医感受提升患者体验、推动中医药事业产业融合发展等多方面不断发力,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃筑牢健康之基。

行而不辍,未来可期。展望新征程,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在省委坚强领导下,全省人民坚定信心、顽强拼搏,开拓创新、躬身实干,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃而不懈奋斗,续写陇原大地新的荣光。

新甘肃·甘肃日报记者
马颖 王占东 范海瑞 曹立萍
蔡文正 施秀萍 吴涵 文洁 张燕茹
苏家英 王睿君